

# 水下养殖 水上发电 示范区首个“渔光互补”项目开工

□记者 姬慧洋 实习生 魏欣 文/图

本报讯 水下养殖、水上发电,这种渔业养殖与太阳能光伏发电相结合实现双收益的模式你见过吗?11月28日,市城乡一体化示范区在许湾街道上楼行政村举行“渔光互补”项目开工仪式,这标志着市城乡一体化示范区在新能源产业方面迈出重要一步。据悉,这种“一地两用,渔光互补”的模式在实现节能减排、绿色发展的前提下,将为区域经济提质增效和乡村振兴提供源源不断的高质量动能。

“现在,我宣布市城乡一体化示范区‘渔光互补’项目正式开工!”随着市城乡一体化示范区党工委委员高宾下达开工令,该项目正式开工。在位于上楼村内的一个坑塘附近,几台大型机械车辆正在施工,坑塘内水已抽干,清淤作业正在进行。按照规划,这里将进行道路硬化、增设围栏等改造,不久的将来,这里将成为居民休闲娱乐的新去处。

据悉,“渔光互补”是指在渔业养殖水面上建设太阳能光伏发电站,将渔业养殖与光伏发电相结合的一种模式。近年来,全国各地都在探索发展渔业养殖和光伏发电互补的新模式,大大提高土地资源利用效率。“在村内池塘水面上方架设光伏板阵列,下方水域养殖鱼虾,这种‘生态+电力’的集约发展模式,既节约土地资源,又增加绿色能源产出,土地综合利用效率和单位面积产值将得到‘双提升’。”市城乡一体化示范区一级调研员丁有亮说。

据介绍,该项目由中国电建集团新能源公司负责投资建设。该项目计划总投资3亿元,装机容量为50MW(兆瓦),年均发电6000万度,预计带动500余人就业。“该项目最终目的就是实现水上发电、水下养殖、水边休闲。我们作为业主单位,将本着‘扎根周口、服务人民’的理念,紧紧围绕工程建设任务和目标,确保项目安全、优质、高效完成。”中国电建集团新能源公司总经理刘德超说。

据介绍,该项目是由周口城乡融合农业产业发展有限公司成功洽谈引进,除了“渔光互补”项目外,该公司还成功盘活闲置土地资源,成立村级合作社,流转土地发展养殖业,有效推动经济社会高质量发展。②22



“渔光互补”项目开工仪式现场。

水下养殖 水上发电

## 我市乡村消费增速快于城镇



今年,我市农业农村经济运行平稳,农村消费市场稳步回暖。1月至10月,全市乡村消费品零售额增长5.6%,高于城镇0.4个百分点。图为商水县练集镇生意兴隆的农村超市。

记者 付永奇 摄

## 寒潮来袭,我市冲锋衣正热销

□记者 邱一帆

本报讯 近段时间,随着气温持续走低,各类保暖冬衣进入销售旺季。近日,记者走访我市中心城区多家服装店发现,冬季不再是羽绒服“一枝独秀”,冲锋衣“弯道超车”,销售火爆。

在周口文昌万达广场的某冲锋衣专卖店里,冲锋衣款式多样,从棉内胆到抓绒内胆再到羽绒内胆,一应俱全,许多消费者前来购买冲锋衣。该专卖店工作人员告诉记者,冬季是冲锋衣的销售旺季。如今,一些热门款式已经卖断货了。

“冲锋衣款式设计简约而不简单,多为耐穿的基础款,价格比起其他单品来说更加亲民,因此非常走量。”位

于八一大道的一家户外用品专卖店店主告诉记者,“最初,冲锋衣主要应用于户外运动。近年来,冲锋衣采用了更为轻盈的材料,兼具自由度和保暖度。”

在讲究实用型消费的当下,冲锋衣对普通收入人群的吸引力是实打实的。“羽绒服价格居高不下,一件好的羽绒服能买几件冲锋衣了。买衣服还是实用为主,在我们办公室,基本上一人一件冲锋衣。”前来买冲锋衣的市民周先生表示,加绒加厚的冲锋衣防寒保暖效果不输羽绒服。

据了解,从款式上看,冲锋衣分为单层款式和多层款式。多层冲锋衣包含外壳和内胆,可分开穿,也可组合在一起穿。记者走访发现,许多时装品牌还推出了羽绒内胆的冲锋衣,抢占羽绒服市场。②22

## 工行周口分行:围绕“立足岗位作贡献”推动金融服务走深走实

近日,工行周口分行按照“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,结合金融工作实际,扎实开展“立足岗位作贡献”活动,推动金融服务走深走实。

工行周口分行党委率先垂范,贯彻中央金融工作会议精神,结合金融工作实际,为该行党员干部讲授专题党课,要求他们做深做精科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融5篇“文章”,以周

口市委、市政府“两个确保”“十大战略”为牵引,围绕“万人助万企”“行长进万企”等活动,全面加大交通、能源、水利、产业园、房地产项目支持力度,紧盯政府化债企业名单、保交楼项目清单,提高服务实体经济质效。

该行始终坚持以人民为中心的发展思想,全心全意为广大群众提供综合金融服务,把成效体现在“立

足岗位作贡献”活动上。各营业网点通过广泛开展“一杯茶”活动,做优厅堂服务,把好事实事做到群众心坎上。工行川汇支行党总支以“立足岗位作贡献”为主题,组织党员干部深入企业,了解企业经营状况,组建客户经理党员先锋队,助力企业发展,通过问需于企、问计于企,成功为周口某单位发放贷款3000万元,彰显了工商银行的责任担当。②27 (李玉 崔光亮)